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Ο Ιεραπύτνης Κύριλλος τέλεσε Αγιασμό για την 
έναρξη της 6ης Αγροτικής Έκθεσης Ιεράπετρας 
AgroExpo 2025
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Μέσα σε ατμόσφαιρα χαράς και ικανοποίησης και παρουσία 
των εκπροσώπων των Αρχών, των εκθετών από την Ελλάδα και 
το εξωτερικό και πολλών επισκεπτών, το απόγευμα της 
Παρασκευής 30 Μαΐου 2025 άνοιξε τις πύλες της η 6η Αγροτική 
Έκθεση Ιεράπετρας AgroExpo 2025 στον υπαίθριο εκθεσιακό 
χώρο της πρώην «ΑΓΡΕΞ».

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος, περιστοιχούμενος από 
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τον Ιερό Κλήρο της περιοχής, τέλεσε την Ακολουθία του Αγιασμού για την έναρξη 
λειτουργίας της έκθεσης. Ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη τους διοργανωτές, 
σημειώνοντας ότι η Αγροτική Έκθεση Ιεράπετρας έχει καταστεί πλέον θεσμός για 
τον αγροτικό κόσμο της Κρήτης και ευχήθηκε ολόψυχα και η Έκθεση «AgroExpo 
2025» να στεφθεί με επιτυχία.

Στη συνέχεια καλωσόρισμα και χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Λασιθίου κ. Θωμάς Χαριτάκης, ο οποίος έκανε μια αναδρομή στον 
θεσμό από 2016 που ξεκίνησε η Έκθεση στο «Μισεδάκειο» έως και σήμερα που ο 
αριθμός των εκθετών ξεπέρασε κάθε προηγούμενο, και υπογράμμισε ότι αυτή η 
«εορτή της Κρήτης» πρέπει να στεγαστεί στο Εκθεσιακό Κέντρο, το οποίο θα 
αποτελέσει ένα σύγχρονο εκθεσιακό χώρο όλου του Λασιθίου. Επίσης ευχαρίστησε 
τους συνδιοργανωτές καθώς και την Ι. Μητρόπολη Ιεραπύτνης και Σητείας για τη 
διαρκή υποστήριξή της.

Ακολούθησε ο εγκάρδιος χαιρετισμός του Δημάρχου Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ 
Φραγκούλη, ο οποίος τόνισε ότι η Ιεράπετρα με την Έκθεσή της γιορτάζει και 
δείχνει τη δύναμη που απέκτησε χάρη στον μόχθο των πατέρων μας, οι οποίοι από 



τις αρχές του 20ού αι. καλλιεργούν την υπαίθρια ντομάτα και συστηματικά 
ασχολήθηκαν με τις καλλιέργειες των κηπευτικών χωρίς τα τεχνολογικά μέσα που 
σήμερα διευκολύνουν την αγροτική παραγωγή. Αναφερόμενος στο Εκθεσιακό-
Συνεδριακό Κέντρο επεσήμανε ότι θα αποτελέσει την αιχμή του δόρατος 
εξωστρέφειας της Ιεράπετρας, ενώ απένειμε τιμητική πλακέτα στον Αντιπρόεδρο 
του Επιμελητηρίου Λασιθίου κ. Εμμανουήλ Παπαδάκη, για την προσφορά του στην 
διοργάνωση της Έκθεσης.

Στη συνέχεια τον λόγο έλαβε ο Αντιπρόεδρος της Βουλής και Βουλευτής Λασιθίου 
κ. Ιωάννης Πλακιωτάκης, ο οποίος αναφέρθηκε στα οφέλη της έκθεσης, που 
διοργανώνουν το Επιμελητήριο Λασιθίου, ο Δήμος Ιεράπετρας, η Περιφέρεια 
Κρήτης, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, για 
τους παραγωγούς και τους εκθέτες, καθώς και στα έργα που αφορούν τον 
πρωτογενή τομέα στο Λασίθι, και ειδικότερα στα συμπληρωματικά έργα του 
φράγματος Μπραμιανὠν, στο φράγμα Αγίου Ιωάννη και στη λιμνοδεξαμενή των 
Χοχλακιών.

Στον χαιρετισμό του ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος Αρναουτάκης συνεχάρη 
όλους τους φορείς και επεσήμανε την συμβολή της έκθεσης τόσο στην ποιότητα 
των αγροτικών προϊόντων που παράγει ο τόπος όσο και στην εξωστρέφεια.

Ο Γενικός Γραμματέας Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Δημήτρης Παπαγιαννίδης αναφέρθηκε σε δράσεις του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης για την ενίσχυση της αγροτικής παραγωγής, και 
έκανε ιδιαίτερη αναφορά στα επενδυτικά προγράμματα που αφορούν τον 
πρωτογενή τομέα.



Επίσης, η Βουλευτής Λασιθίου κ. Αικατερίνα Σπυριδάκη εξέφρασε τη χαρά και τη 
συγκίνησή της για την έκτη Αγροτική Έκθεση στον «τόπο που ξέρει να παράγει» 
και τόνισε την ανάγκη εφαρμογής κατάλληλων πολιτικών που θα δίδουν προοπτική 
στην ελληνική περιφέρεια.

Ακολούθησαν κρητική μουσική από το συγκρότημα των Στέφανου Σκουλικάρη και 
Κυριάκου Καραλάκη, και παραδοσιακοί κρητικοί χοροί από το χορευτικό 
συγκρότημα της Σχολής χορού της Ιωάννας Γ. Καμαρίτη.

Τέλος παρουσιάσθηκε η εκπονηθείσα μελέτη του Εκθεσιακού Κέντρου Ιεράπετρας 
και ακολούθησε η περιήγηση στα περίπτερα της έκθεσης, η οποία τελεί υπό την 
αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.



Στον Αγιασμό και την εκδήλωση έναρξης της Έκθεσης παρέστησαν ακόμα ο 
Αντιπεριφερειάρχης Λασιθίου κ. Ιωάννης Ανδρουλάκης, ο Θεματικός 
Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονομίας Πρωτογενούς Τομέα κ. Σταύρος 
Τζεδάκης, ο Εντεταλμένος Περιφερειακός Σύμβουλος στον τομέα Τουρισμού 
Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου κ. Μιχαήλ Κλώντζας, ο Διοικητής της 7ης Υ.ΠΕ. 
Κρήτης κ. Νεκτάριος Παπαβασιλείου, ο Υποδιευθυντής της Διεύθυνσης Αστυνομίας 
Λασιθίου κ. Κων/νος Τσαγκαράκης, ο Λιμενάρχης Ιεράπετρας κ, Ιωάννης 
Παπαδάκης, οι Αντιδήμαρχοι του Δήμου Ιεράπετρας, ο Πρόεδρος κ. Νικ. Τζουμάκας 
και Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, ο επικεφαλής της Μείζονος Αντιπολίτευσης 
κ. Ιωάννης Γουλιδάκης, ο Πρόεδρος των Μικρών Συνεταιρισμών της Εθνικής 
Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘ.Ε.Α.Σ) κ. Μύρων Χιλετζάκης, ο Διευθυντής 
της Αναπτυξιακής Ηρακλείου κ. Γιώργος Μαυρογιάννης, ο Πρόεδρος του Τ.Ο.Ε.Β. 
Ιεράπετρας κ. Γεώργιος Καραλάκης, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Εμπορικών 
Συλλόγων Κρήτης κ. Εμμαν. Κουμαντάκης, ο Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου 
Ιεράπετρας κ. Ευάγ. Μπινιχάκης, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Καφε-Εστίασης 
Ιεράπετρας κ. Εμ. Μιχελάρος, οι εκπρόσωποι του Ενιαίου Αγροτικού Συλλόγου 
Ιεράπετρας, του Συλλόγου Επαγγελματοβιοτεχνών και της Ένωσης Ξενοδόχων 



Ιεράπετρας και Νοτιοανατολικής Κρήτης και άλλων φορέων και σωματείων.














